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Beantwortung der Anfrage Nr. 15/28 - Mehrfachnutzung Mandatstra-

ger*innen-iPads

Sehr geehrte Damen und Herren,

die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Welche Informationen hat der LVR bzw. die InfoKom dariiber,
zwischen welchen Gebietskorperschaften und dem LVR eine Mehr-

fachnutzung von Geraten technisch mdéglich ist?

Es liegen keine Informationen lber technische Hiirden zur Nutzung der digi-

talen Sitzungsunterlagen mit demselben Gerat vor.

Sechs Mitglieder der Landschaftsversammlung bzw. sachkundige Blirger*in-
nen haben die Nutzung der vom LVR fiir die Digitale Gremienarbeit ausgege-
benen iPads fir weitere.Mandate in ihren Mitgliedskdrperschaften bei der

LVR-Stabsstelle Sitzungsmanagement angezeigt und eine entsprechende Er-

laubnis erhalten. Zudem nehmen 53 Mitglieder der Landschaftsversammlung Ry
bzw. sachkundige Blirger*innen an der Digitalen Gremienarbeit beim LVR mit =
eigenen Endgeréten teil, wobei dem LVR nicht bekannt ist, ob es sich hierbei v§
um ein privates oder von einer Mitgliedskérperschaft bereitgestelltes Endge- EMAS
rat-handelt.
Die Mehrfachnutzung ergibt sich aus der mit den Mandatstréger*innen abge-
schlossenen Nutzungsvereinbarung fiir die Nutzung der LVR-iPads. In dieser _

heiBt es: ,Sofern das vom Eigentiimer zur Verfligung gestellte iPad durch Mitglied
den/die Benutzer*in im Rahmen anderer Mandate genutzt werden soll, ist die o 1M

Erlaubnis des Eigentliimers einzuholen.”
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Ihre Meinung ist uns wichtig!

Die LVR-Geschaéftsstelle flir Anregungen und Beschwerden erreichen Sie hier:

_ E-Mail: anregungen@Ivr.de oder beschwerden@lvr.de, Telefon: 0221 809-2255

LVR - Landschaftsverband Rheinland

Dienstgebdude in KéIn-Deutz, Landeshaus, Kennedy-Ufer 2
Pakete: Dr.-Simons-Str. 2, 50679 Kéln

LVR im Internet: www.lvr.de

USt-IdNr.: DE 122 656 988, Steuer-Nr.: 214/5811/0027

Bankverbindung:

Helaba

IBAN: DE84 30050000 0000060061, BIC: WELADEDDXXX
Postbank

IBAN: DE953701 005000005645 01, BIC: PBNKDEFF370
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2. Gab es beim LVR bzw. bei der InfoKom Uberlegungen, zusammen mit
den Gebietskorperschaften eine Mehrfachnutzung der Gerdte zu er-
moglichen? .

Wie unter Ziffer 1 ausgefiihrt, ermoglicht der LVR fiir seine iPads eine Mehr-
fachnutzung.

3. Haben LVR bzw. InfoKom gemeinsam mit den Gebietskorperschaften
Gesprache hieriiber gefiihrt?

Nein.

4. Welche Losungen halten Verwaltung bzw. InfoKom fiir denkbar, um
eine Mehrfachnutzung der Geridte zu ermoglichen (gemeinsame Soft-
ware, APIL,...)? '

Wie unter Ziffer 1 ausgefiihrt, ermdglicht der LVR fiir seine iPads eine Mehr-
fachnutzung. Eine API ist aus unserer Sicht nicht erforderlich.

Mit freundlichen GriiBen
Die Direktorin des Landschaftsverbandes Rheinland

Im Auftrag

Egy



